

重建口碑  
小一擴班

曾經歷校政風暴的屯門興德學校，九月將更名為圓玄學院陳國超興德小學，以全新形象示人，更有夥拍電訊公司打造成「5G校園先導學校」等大計。校長賴子文笑稱，學校發展已在區內建立口碑，不僅每月收到插班申請，新學年小一級更獲批擴班，由三班增至四班；在各方支援下，他有信心把興德打造成質素優於直資學校的津貼小學。

記者 梁子健

**創校**逾六十年的興德學校，新學年更名為圓玄學院陳國超興德小學，學生將穿着全新設計、掛有新校徽的校服。接任校長近一年的賴子文透露，雖然區內適齡人口下跌，但學

## 跨境生倘復課 另設時間表集中上課

因應新冠疫情的分階段復課，全港小四至中二生今日重返校園。興德學校校長賴子文指，跨境生雖未能復課，但學校已有多個預案，安排他們繼續進行網上學習，待復課後會把多個年級的跨境生，集中為幾班授課，讓兩地家長能夠安心。

經歷近四個月的停課，興德學校與全港小學

一樣「停課不停學」，今日將迎接小四至小六生回校。教育局爭取高中跨境生在六月中旬回港復課，但初中、小學及幼稚園跨境生，復課安排仍未敲定。賴子文稱，校方早就不同情況有預案，一旦跨境生復課無期，便會繼續維持網上視像教學，個別課題會延至新學期才教授，令學習不會

# 興德新學年更名 打造5G先導學校

校新學年小一獲派逾百名學生，意味班數由三班增至四班，令他意外是不少家長在不限校網的統一派位甲部，把興德放在首志願，相信學校改革得到家長認同，已建立口碑，有信心完成註冊階段後能維持四班小一，而近月持續收到插班生申請入讀，「有些更是當初派位卻不來的學生，最終選擇回來。」

### 擬增聘外籍英師

提到來年大計，賴子文形容要打造質素優於直資學校的愉快校園，將夥拍中國移動香港推動為「5G校園先導學校」，把科學與科技融入教學，「STEM(科學、科技、工程及數學)不一定只是機械人，更重要是培養學生創造與思考能力，比如學習以編程方式，控制窗簾開關，能應用於日常生活之中。」學校把常識科的科學課程獨立成科，在校內實驗室上課，提早讓學生認識物理、能量等科學原理。

校方亦擬增聘四名外籍英語教師，提升學生運用英語的機會；闢設陶藝室，鼓勵學生創作之餘，也聯繫幼稚園、長者參與，培養待人接物的



■興德學校新學年更名為圓玄學院陳國超興德小學，校長賴子文(後排右)與校監湯修齊(後排左)均稱，新學年收生情況理想。 梁子健攝

溝通技巧。同時夥拍新興運動協會、單輪車協會等，提供更多元的課外活動經歷。

賴子文稱，學校與社區建立更密切的聯繫，如同串門借糖借鹽般緊密，「我們不用花錢建泳池，鄰近嶺南大學借用泳池與運動場給學生使用，

只是一街之隔；我們禮堂裝修，旁邊的神召神學院亦借用場地。」對內他視教師團隊是「屋企人」，「就算我們去年縮班，都要千方百計留住(超額)教師，一個不能少。」他形容教師團結而充滿點子，已解開校政風波的心結，正是學校在短時間正面改變的關鍵。

中斷，「最理想是有預案卻備而不用，這樣教師就不會覺得突然，工作氣氛更佳。」

若然跨境生能夠復課，賴子文指學校會安排高低年級的跨境生，集中於三樓及六樓上課，與本地生各有活動範圍，相信有助兩地家長安心，也有實際需要，「因為預期跨境生返學與放學時間，會受陸路口岸未完全恢復通關影響，把他們編在一起上課，另設時間表，安排上有更佳照顧。」

記者 梁子健